

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (5430)

Вторник, 22 мая 1951 года

Год издания
второй

Цена 20 коп.

Большевистская требовательность в работе

Одним из великих достижений партии Ленина—Сталина является создание многочисленных кадров партийных, советских и хозяйственных работников, знающих свое дело и стоящих на уровне политических деятелей. Во всей своей работе наши кадры исходят из интересов советского народа, из интересов коммунистического строительства. Они безгранично преданы делу партии, хорошо понимают ее политическую линию, настойчиво проводят ее в жизнь, осуществляют ее в практике.

Высокие достоинства воспитанных партийных кадров с новой силой проявились в борьбе за успешное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Осуществляя ответственные задачи послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, наши кадры еще раз продемонстрировали большевистскую зрелость, организаторское мастерство, настойчивость в достижении цели, умение преодолевать все и всякие препятствия. Располагая первоклассными кадрами, наша страна уверенно приступила к выполнению грандиозных планов великих строек коммунизма.

С каждым новым шагом вперед по пути к коммунизму возрастает роль и ответственность кадров во всех областях партийного, советского и хозяйственного строительства. Партия учит кадры сочтать могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей, с глубоким знанием дела, с высокой требовательностью в работе, с непримиримостью к недостаткам.

Партийные, советские и хозяйственные кадры облечены огромным доверием партии и народа. Партия, народ требуют от них, чтобы они свято блюли партийную и государственную дисциплину, чтобы, добиваясь новых успехов, они никогда не успокаивались на достигнутом, не благодушествовали, не почивали на лаврах. Неотъемлемое качество большевистского руководителя — способность видеть не только успехи, но и недостатки, честно признавать свои промахи и ошибки, решительно преодолевать их.

Важнейшим условием воспитания кадров в духе большевистской идеологии, требовательности и непримиримости к недостаткам является развертывание критики и самокритики. Товарищ Сталин учит: «Не отмечай и не выявляй откры-

ководящим работникам, допускающим безответственное отношение к исполнению директив партии и правительства и решений обкома, но предъявляется должной требовательности».

В Бурской области неудовлетворительно используется машинная техника МТС, плохо осуществляются задания по организации орошения полей, нет должной заботы о создании прочной кормовой базы для животноводства. Как известно, в области в прошлом году были вскрыты грубые извращения в организации труда в колхозах, выражавшиеся в подмене производственной бригады обособленными звенями. Местные партийные и советские органы, ликвидируя эти извращения, серьезно ослабили внимание к организуемым в составе бригад звеньям по возделыванию сахарной свеклы, подсолнечника, кок-сагызы, кукурузы, по работе на полезащитных лесных полосах. Обком, облисполком, многие райкомы партии и райисполкомы допускают беззаботное отношение к делу повышения доходов колхозов и колхозников.

Прямыми результатом неудовлетворительного руководства сельским хозяйством в ряде районов является наличие известного количества отстающих колхозов. Не желая открыто признать отставание части колхозов и повысить ответственность руководящих кадров за их развитие, некоторые партийные органы приукрашивают положение дел. Это создает обстановку благодушия и самоуспокоенности, сдерживает развертывание большевистской критики и самокритики, порождает примиренческое отношение к нарушителям директив партии и правительства. Несмотря на то, что отстающие колхозы и районы требуют к себе особенно пристального внимания, отдельные партийные работники стараются посещать их как можно реже. Так, секретари Мордовского обкома партии и другие руководящие работники республики всячески избегают выездов в отстающие районы.

Одни за другим к доске выходят учащиеся. Они прилежно занимались в этом учебном году, им есть о чем рассказать. Отличные знания показали учащиеся Баннов, Плеханов, Новиков и другие. Обстоятельный был ответ ученика Макеева.

Большевистские партийные органы и в руководстве промышленностью. Смоленский обком партии на протяжении продолжительного времени не вникал в работу промышленных предприятий, пренижал требовательность к хозяйственным руководителям, не мобилизовывал партийные организации

Большое событие

В средней мужской школе № 12 — сосредоточенная, деловая тишина. Создается впечатление, что школа пуста, однако, прислушавшись внимательнее, улавливаешь сдержаный, но напряженный пульс школьной жизни. Из-за прикрытых дверей доносятся четкие, краткие вопросы учителей, увереные и взволнованные голоса учащихся. И по тому, с какой осторожностью взрослые ходят по коридорам, как они разговаривают — чувствуешь, что в школу пришло важное, ответственное событие.

Ровно в 9 часов утра празднично украшенные классы заполнили учащиеся начальных и старших классов. Рассаживаясь за парты, они не перекидываются острыми шутками, замечаниями, а в ожидании учителей мысленно повторяют заученный материал, внутренне сосредотачиваются. Сегодня каждый из них отчитывается перед своей учительницей перед товарищами, перед Родиной.

Юноши десятого класса пишут сочинения по литературе. Сколько мыслей и чувств охватывает их! С волнением и любовью десятиклассники пишут об образе великого вождя человечества В. И. Ленина в творчестве Горького и Маяковского. Другие выбрали себе темы: «Пушкин и декабристы» или «Советская литература — знаменосец борьбы за мир и счастье народов».

С мыслью о самом дорогом в жизни — о Ленине и Сталине, о Родине, о мире склонились учащиеся над экзаменационными листами. Об этом нужно написать, вложив все свои знания, не допустив ни одной ошибки.

В 9 классе идут экзамены по истории. Принимает их учительница Мария Ивановна Чуркина. Каждому советскому гражданину необходимо знание истории. Изучая ее, еще крепче любишь свою прекрасную Родину.

Одни за другим к доске выходят учащиеся. Они прилежно занимались в этом учебном году, им есть о чем рассказать. Отличные знания показали учащиеся Баннов, Плеханов, Новиков и другие. Обстоятельный был ответ ученика Макеева.

Восьмиклассники готовят письменную работу по алгебре. Первыми ее закон-

Начались экзамены в школах



Экзамены в школах города. На снимке: ученицы десятых классов 26-й средней школы выполняют письменные работы по литературе.

Фото В. Булычева.

Первый день

9 часов утра. Теплые лучи солнца ярко освещали большие классы, коридоры школы № 26, празднично убранные накануне. На столах экзаменационных комиссий, покрытых красной матерью, на подоконниках расставлены вазы с цветами.

В большом зале школы за парты усаживаются десятиклассницы. Первый выпускной экзамен на аттестат зрелости!

Завуч школы тов. Ольховская поздравляет девушек с началом экзаменов, зачитывает телеграмму, полученную из Томска:

«Поздравляем с началом экзаменов. Желаем успехов. Томичи».

Девушки, получившие аттестат зрелости год-два назад, с волнением следят за учебными успехами своих младших подруг.

Экзамены начались. Преподавательница русского языка и литературы Зинаида Николаевна Синицкая аккуратно записывает на доске темы сочинений по литературе:

— Образ великого вождя человечества В. И. Ленина в творчестве Горького и Маяковского.

— Пушкин и декабристы.

— Советская литература — знаменосец борьбы за мир и счастье народов.

Большевистская идеяность наших кадров, их организаторское мастерство, твердость и настойчивость в выполнении поставленных партией задач — залог новых успехов в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране.

(«Правда»).

Усилить борьбу за выполнение обязательств

Кузнецкие металлурги взяли на себя обязательство — в мае выдать сверх плана тысячи тонн чугуна, стали, проката, кокса.

С начала месяца марганцовцы 1-го цеха сварили уже 56 скоростных плавок, при этом сэкономили 90 часов рабочего времени. Почти каждый из сталеваров имеет на своем сверхплановом счету сотни тонн добротной стали.

Отлично трудится коллектив печи, где сталеварами тт. Попов, Бартолиши, Буркацкий. За счет проведенных 23 скоростных плавок сталеплавильщики сберегли 41 час. 30 мин. На печи, где сталеварами работают тт. Орлов, Беляев, Устинов, проведены скоростным методом 22 плавки и сэкономлено 36 час. 35 минут. Все это дает возможность сталеварам-скоростникам варить сверхплановую сталь.

Сотни тонн дополнительной продукции выдали в мае доменищики. Здесь лучше других работает коллектив печи, где мастерами тт. Вьюнов, Герасимов, Зекнер, старшими горновыми тт. Олещук, Галеев, Попов. За счет правильного ведения технологии и ритмичной работы они дали сотни тонн чугуна сверх плана. Коеффициент использования полезного объема печи у них равен 0,83 при плане 0,87.

Перевыполняя свое майское обязательство коллектив электросталеплавильного цеха. Близки к выполнению своих обязательств и коксовики.

Однако на комбинате есть такие коллективы, которые еще недостаточно мобилизовали свои возможности на выполнение обязательств. В долгу перед Родиной остаются прокатчики. Наибольший долг имеется в среднесортном и сортопрокатном цехах.

Н. КАНИЧЕВ.

Скоростные ремонты печей

Стремясь помочь сталеплавильщикам варить как можно больше стали для нужд Родины, коллектив цеха ремонта металлических печей прилагает все усилия, чтобы проводить ремонты печей

предстоит выполнить не менее 5 тысяч квадратных метров штукатурных работ, более 12 тысяч квадратных метров майярных, из которых 80 процентов—майярными красками. Кроме того, нужно уложить до 250 лестничных ступеней, сделать несколько тысяч квадратных метров деревянных и мозаичных полов, лепные украшения, смонтировать значительную часть отопительной и всю осветительную систему.

Для выполнения всех этих работ строителям дан последний срок. К традиционному шахтерскому празднику клуб в Абашево должен быть открыт.

Несмотря на такой короткий срок — всего около 100 дней строительство и его начальник т. Колышкин не спешат. В нынешнем году работы возобновились только 10 мая. На строительство поставлена комплексная бригада т. Терехина в составе 25 человек. На этих рабочих, владеющих в основном специальностями каменщиков-печников, маляров-штукатуров и мозаичников, возложена работа по прокладке теплоизоляционной трассы, подготовке осветительной линии, по изготовлению на месте мозаичных ступеней и подоконных плит и ряд других работ.

Хотя на объекте отсутствуют даже са-

дожественному оформлению, идет простройка паркетных полов.

Базалось бы, работа близится к концу. Но здесь уже в последнее время выявляются другие недостатки. Недопустимо застинулось решение вопроса с оборудованием зрительного зала мебелью.

Отдел капитального строительства требует (начальник отдела т. Фрейман), имея в течение двух лет в своем распоряжении сотни тысяч рублей для приобретения мебели, ничего до сих пор не сделал, чтобы закупить или заказать эту мебель.

Большая ответственность за своевременное окончание строительства и подготовку новых шахтерских клубов к горняцкому празднику ложится на Куйбышевский и Кузнецкий райкомы угольщиков. Они обязаны повседневно контролировать ход строительных и отделочных работ, проявить инициативу в обеспечении клубов материалами для художественного оформления и оборудованием для залов и других помещений. Однако, несмотря на короткий срок, остающийся до Дня шахтера, председатели райкомов угольщиков т. Сметанников и Рубцов не проявляют надлежащего беспокойства об окончании строительства клубов.

Ф. ИВАНОВИЧ.

онным и городским комитетами физкультуры и спорта. За хорошую спортивную массовую работу и за выполнение годового плана подготовки значковистов комплекса ГТО и спортсменов-разрядников в 1950 г. наш коллектив награжден переходящим Красным знаменем Орджоникидзевского райисполкома.

Среди физкультурников института много чемпионов и рекордсменов города и Кемеровской области. Студент 5-го курса Долматов установил рекорд Центрального Совета ДСО «Наука» по метанию гранаты. Его результат — 76 м. 15 см. Студенты Лысов, Ламкин, Порывкин и Кобзов — чемпионы Кузбасса по классической борьбе. Физкультурники института Осокин, Ненашева, Зверев и другие являются сильнейшими легкоатлетами города.

Ежегодно в институте проводится не сколько соревнований по различным видам спорта. Наиболее интересным мероприятием является традиционная летняя спартакиада. В ее включаются 10 видов спорта — легкая атлетика, многоборье,

шашки, городки, волейбол, баскетбол, по поднятию тяжестей и стрельба. Хорошие результаты показали шахматисты Толстогузов, Челлищев, Вахромеев, шашкисты Яшкин, Володин, Рубинштейн, штангисты Хуторянский, Козлов, Боронов, стрелки Никакошев, Пугачев, Никишев и другие.

Первенство по волейболу завоевала мужская команда горного факультета и женская команда металлургического факультета; по баскетболу — мужская команда горного факультета и женская команда технологического факультета. Команда горного факультета завоевала также первенство по городкам.

Всего в спартакиаде примут участие около 1.000 студентов. После спартакиады будут организованы сборные команды института, которые примут участие в летних соревнованиях спортсменов города, а также в соревнованиях на первенство Центрального Совета ДСО «Наука».

Н. БЕРСТЕМЕВ,
зав. кафедрой физвоспитания и спорта.

апонском господстве в Корее ценности этого храма и сам храм не подверглись разрушению. Американские летчики умышленно разрушили этот ценнейший исторический памятник.

Корейский народ выражает гневное возмущение варварскими действиями американских интервентов.

Американцы создают армию в Западной Германии во главе с гитлеровским генералом

ВЕНД, 19 мая. (ТАСС). Под заголовком «Западная Германия будет иметь свои вооруженные силы» главно-командующий вооруженными силами Северо-Атлантического союза генерал Эйзенхауэр, во время своего визита в Западную Германию в апреле этого года, в неофициальной беседе с немецкими генералами, заявил, что США лишь из чисто тактических соображений не разрешили Западной Германии иметь собственные самостоятельные дивизии. Американцы были вынуждены считаться с желанием общественности Франции, которая по сло-

вам Эйзенхауэра, чрезвычайно чувствительно реагирует на все связанное с восстановлением экономического и военного потенциала Германии.

Эйзенхауэр далее заявил немецким генералам, что действительные планы американского военного командования предусматривают формирование к началу 1952 года в Западной Германии 12-ти моторизованных пехотных и танковых дивизий.

Во главе западно-германской армии США намерены поставить бывшего гитлеровского генерала Гудериана, который по сло-

Расширение забастовки рабочих атомной станции в Англии

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщают английская печать, к забастовке на атомной станции в Селлафилде (Запад-

ный Камберленд) присоединились еще 500 рабочих. Общее число бастующих рабочих достигает сейчас 2.500 человек.

Извещения

Сегодня, в 7 час. вечера, в Доме техники угольщиков созывается 6-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся 3-го созыва.

Исполком райсовета.

Сегодня, в 7 час. вечера, состоится заседание постоянных комиссий Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

САД МЕТАЛЛУРГОВ
(зеленый театр)
22, 23 мая два спектакля
ГОРТЕАТРА
ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА
Начало в 9 ч. веч. Касса с 5 ч. л.
Абонементы действительны.

ГОРТЕАТР
Закрытие сезона
22, 23 мая
Непокоренная полтавчанка
24 мая Кандидат партии
Начало в 8 час. веч. Касса с 3 ч.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 21 мая новый цветной
художественный фильм
ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ
Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8,
10, 12 ночь.
Анонс: «Встанут новые бойцы».

Типография издача газеты
«Большевистская сталь»
требуются квалифицированные ля-
потиалисты. Обращаться: проспект
Курако, 18.

В ПОМЕЩЕНИИ ГОРТЕАТРА ГАСТРОЛИ Кемеровского областного театра МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Репертуарный план с 30 мая по 3 июня
30 мая ТРЕМБИТА
31 мая и 1 июня ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ
2 июня ХОЛОПКА
3 июня днем и вечером ТРЕМБИТА
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.,
дневных в 1 час. дня. Предварительная
продажа билетов в кассе гортеатра с 20
мая с 1 ч. дня до 9 час. веч. и районных
кассах: Центральный гастроном, центральный
рынок, Куйбышево, Старокузнецк и
кинотеатр «Коммунар».

Принимаются заявки на коллективные
посещения со скидкой 15 проц. Справки
по тел. 5-63, 9-83 гор.

РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ!

Заканчивается учебный год, у вас остаются ненужные вам учебники, продаются их школам и магазинам Книготорга. Там же вы сможете купить нужные вам учебники.

КНИГОТОРГ.

Международный обзор

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В НАЦИОНАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФРАНЦИИ

Выборы в национальное собрание Франции назначены на 17 июня. Официально избирательная кампания начнется 28 мая, но фактически предвыборная борьба уже развернулась сразу же после того, как правительственно большинству в парламенте удалось всеми правдами и неправдами прорвать реакционную избирательную реформу. Даже правая газета «Монд» охарактеризовала новый избирательный закон как «наименее честный в нашей истории». Французский народ бывает предстоящие «всеобщие выборы» «всеобщим мошенничеством».

В отличие от существовавшей во Франции после войны системы пропорционального представительства, когда места в национальном собрании распределялись между партиями соответственно количеству голосов, полученному каждой из них, новый избирательный закон устанавливает так называемую «мажоритарную систему» выборов по департаментам в один тур. Это означает, что партия, за которую голосовали в выборах хотя бы 49,9 процента избирателей, теряет все места в парламенте от данного департамента в пользу блока партий, получившего более 50 процентов голосов.

Нетрудно понять, против кого эта реакционная избирательная система направлена, кому она выгодна. Она имеет целью лишить представительства в парламенте коммунистическую партию, политическую партию, последовательно защищающую интересы Франции и французского народа. Против коммунистической партии, которая имеет в парламенте больше представителей, чем какая-либо другая партия и влияние, которое непрерывно растет, выступают «одилические фронты» вся фран-

ция и ужасов войны. Мы заявляем: сейчас не 1938 год! Соотношение сил изменилось в пользу сил свободы и мира. От края и до края в нашей стране миллионы французов и француженок знают, что де Голль — это фашизм, а фашизм — это война. Мы помешаем пройти фашизму и войне... Мы спасем свободу и мир.

БОРЬБА МЕЖДУ АМЕРИКАНСКИМИ И АНГЛИЙСКИМИ МОНОПОЛИЯМИ ЗА СЫРЬЕ И РЫНКИ СЫТА

Американская и английская печать уделяет большое внимание углублению англо-американских противоречий. «Существовавшее в последние годы сотрудничество между США и Англией в области внешней политики», — указывала газета «Вашингтон пост», — находится возможно на грани разрыва. Окидывая взором пространство от Токио и Пекина до Парижа, обнаруживаешь разногласия, которые с течением времени обостряются».

Одним из проявлений этих разногласий является борьба между американскими и английскими монополиями за сырье и рынки сырья. Англия оказывает значительное сопротивление своему более сильному сопернику, упорно стремящемуся устранить серьезных разногласий между обеими странами. Из 400 торговых соглашений, которые намечалось заключить, было заключено всего 147 соглашений из числа наименее значительных. Не было заключено ни одного соглашения между США и Англией и ее доминионами — Австралией, Новой Зеландией и Южно-Африканским союзом. Конференция в Торки «потерпела крушение», отмечала газета «Нью-Йорк таймс». Английская газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» в свою очередь писала «о провале» конференции.

Основная борьба конференций развернулась вокруг имперских преференций т. е. предпочтительных тарифов в торговле между странами Британской империи. Соединенные Штаты требовали отмены или существенного снижения предпочтительных тарифов, обещая снизить тарифы на ввоз английских товаров в США. Английские монополисты не без оснований опасаются, что отмена имперских преференций будет означать по существу захват американскими монополиями рынков Британской империи.

Обострение англо-американских разногласий лишил раз подтверждает гениальный вывод товарища И. В. Сталина, сделанный еще в 1928 году, что «из ряда противоречий, имеющихся в лагере капиталистов, основным противоречием стало противоречие между капитализмом американским и капитализмом английским». Тот факт, что правящие круги обеих стран выступают единым фронтом против лагеря мира и демократии, отнюдь не устраивает этих серьезных противоречий.

С. ИВАНОВ.